
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 15.06.2018 
auch online auf www.bodnegg.de, Menüpunkt Rathaus, Unterpunkt Gemeinderat, Unterlagen/Termine 

 
1. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass in der vergangenen nichtöffentlichen Sitzung vom 
18. Mai 2018 die Beschaffung eines neuen Bürgermobils beschlossen wurde, 
nachdem am bisherigen Bürgermobil ein wirtschaftlicher Totalschaden entstand. 
 
2. Bürgerfragestunde 

In der Bürgerfragstunde bezogen sich zwei Anwohner auf das Baugesuch zur 
Umnutzung einer Scheune zum ganzjährigen Trainingsbetrieb/Trainingsstätte und 
Seminarraum, allgemeine Übernachtungsplätze für 15 Personen, Gastraum für 
Veranstaltungen/Seminare für ca. 60 Personen mit Errichtung zweier Dachgauben und 
Anbau eines Lagerschuppens, Flst. Nr. 956/1 in Baltersberg. Ein Zuhörer fragte an, ob 
ausreichend Stellplätze gesichert sind und, ob das Verkehrsaufkommen die 
Zufahrtsstraße, insbesondere bei winterlichen Verhältnissen, überlaste. Ein weiterer 
Zuhörer stellte infrage, ob angesichts der Tatsache, dass alle Bewohner von 
Baltersberg Unterschriften gegen das Bauvorhaben leisteten, der Gemeinderat das 
Allgemeinwohl vor Interessen Einzelner stelle.  
 
3. Bauvorhaben 

a) Umnutzung einer Scheune zum ganzjährigen Trainingsbetrieb/Trainingsstätte und 
Seminarraum, allgemeine Übernachtungsplätze für 15 Personen, Gastraum für 
Veranstaltungen/Seminare für ca. 60 Personen mit Errichtung zweier 
Dachgauben, Flst. Nr. 956/1, Baltersberg 

 
Dem Baugesuch wurde bei einer Enthaltung mehrheitlich zugestimmt.  
 
4 . Baugebiet „Hochstätt IV“  
- Beratung über mögliche Wärmekonzepte 
In der April-Sitzung hat das Ingenieurbüro Reiter dem Gemeinderat das innovative 
Wärmeprojekt „Kalte Nahwärme“ vorgestellt. Nun wurde dem Gremium ein Vergleich 
verschiedener Wärmekonzepte (insbesondere autarke) und Vergleichsberechnungen 
vorgestellt. In der Sitzung wurde diskutiert, ob eine Nahwärmeversorgung für das 
Gebiet infrage kommt oder, ob es jedem künftigen Eigentümer überlassen wird, 
welche Wärmeversorgung er für sein Gebäude realisieren möchte. Der Gemeinderat 
entschied sich dazu, keine zentrale Wärmeversorgung vorzuhalten, sondern den 
Eigentümern einen Anreiz durch ein Förderprogramm für die Verwendung 
energieeffizienter und erneuerbarer Energie zu schaffen. 
Der Gemeinderat stimmt dem „Bodnegger Förderprogramm für das Neubaugebiet 
„Hochstätt IV“ in der Fassung vom 15.06.2018 mit den in der Sitzung beschlossenen 
Änderungen einstimmig zu. Die in der Sitzung beschlossenen Änderungen betreffen 
die Anhebung der Förderung für Wärmepumpen Sole/Wasser oder Wasser/Wasser 
von 1.500 € auf 2.000 € und der Förderhöchstgrenze von 2.000 € auf 2.500 €. 
Außerdem wurde beschlossen auf das Bodnegger Leitbild zu verweisen.  
 
5. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen für die 
Geschäftsjahre 2019-2023 
Der Gemeinderat traf aus den vorliegenden Bewerbungen aus der Bürgerschaft die 
Auswahl der 3 Personen für die Aufnahme in die Schöffenvorschlagsliste per Wahl. 
Die Vorschlagsliste liegt nun für die Dauer einer Woche im Rathaus aus. 
 
 
 

http://www.bodnegg.de/


6. Kindergarten St. Martinus und Kinderkrippe Papperlapapp  
- Kostenrechnung 2017 
Dem Gemeinderat wurden die Kostenabrechnung 2017 für den Kindergarten St. 
Martinus und der Kinderkrippe Papperlapapp bekannt gegeben. 


